
DAC5571是ＴＩ数字模拟转换器，一路电压输出的8位 ＤＡ
这是芯片的一些特性
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«  Micropower Operation: 125 uA @ 3 V
Fast Update Rate: 188 KSPS
Power-On Reset to Zero

+2.7-V to +5.5.V Power Supply
Specified Monotonic by Design

I2C™ Interface up to 3.4 Mbps

On-Chip Output Buffer Amplifier, Rai
Operation

Double-Buffered Input Register
Address Support for up to Two DAC5571s
«  Small 6 Lead SOT 23 Package

«  Operation From -40°C to 105°C

o-Rail




2.7到5.5V 6个引脚的供电电压，对芯片进行IIC通信，可以把数据写进输入寄存器里面，这是我们能大概得到的信息。
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这是此芯片的功能框图，通过这个我们可以大概知道6个引脚中每个的具体作用，可能大家觉得A0不知道是什么。
[image: image3.png]PIN DESCRIPTION (SOT23-6)

PIN NAME DESCRIPTION

1 Vour | Analog output voltage from DAC

GND | Ground reference point for all
circuitry

Voo | Analog Voltage Supply Input

SDA__| Serial Data Input

SN

SCL__ | Serial Clock Input

6 A0 | Device Address Select

LOT | Year (3= 2003): M onth (1-9 = JAN-SEP; A=OCT,
TRACE | B=NOV, C=DEC); LL- Random code generated
CODE: | when assembly is requested

Lot Trace Code




上面是每个引脚具体位置和一些解释，通过这个，我们就知道A0是器件地址选择。自此，Vout为电压输出，两个供电的硬脚，一个器件选择，SCL SDA通信脚。
　　　　　电路连接如下
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P1.1和P1.0都要接上拉电阻[image: image5.png]PLO
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下面我们来看看ＩＩＣ通信。
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这是ＩＩＣ的起始和结束信号，这是大多通信都应该具备的东西。这里说明下ＳＤＡ　和SCL要接上拉电阻，从图上也可以看出这一点，没有通信，两线空闲的时候都是高电平。我们是通过控制单片机的IO口来控制高低电平的。

[image: image7.png]void start (void)

1 {

SCL_H;
SDA_H;
delay();
SDA_L;
delay();
SCL_L;
delay();



　[image: image8.png]void stop (void)

3 {
SCL_H;
SDA_L;
delay();
SDA_H;
delay();
}
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上面这是在数据传输过程中的示意图。SCL是高电平的时候，ＳＤＡ上的数据不可以在变了，此时数据在传输中，在ＳＣＬ为低电平的时候，可以改变数据，数据改变在下一个ＳＣＬ为高电平必须改变完成以达到传输的目的。
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void writel (void)
1 {
SDA_H;
delay();
SCL_H;
delay();
SCL_L;
delay();



[image: image11.png]void write0 (void)

{
SDA_L;
delay();
SCL_H;
delay();
SCL_L;
delay();




因为一个字节为8位，所以以其位一个单元，就可以有下面写一个byte的函数。
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void writelbyte (uchar wdata)

1 {

uchar i;

for(i = 8;1i > 0;i—)
1 {

if (wdata & 0x80) writel ()
else write0(
wdata <<= 1;
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上面这是ＩＩＣ通信，从机应答主机的示意图，这样可以是通信更加的稳定，主机通过检查这个位的高低，来判断从机的接收情况，如果从机正确接收到了主机发的一个ＢＹＴＥ，那么在ＳＣＬ第９个高电平期间，从机会把ＳＤＡ拉低，否则就没有正确接收。
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uchar check (void)

{

uchar slaveack;

SDA_in;

SCL_H;

delay();

slaveack = SDA val; //ZEASDA#Y/E
SCL_L;

delay();

SDA_out;

if (slaveack) return FALSE;

else return TRUE;




以上就是ＤＡＣ５５７１    IIC通信的基本函数
要驱动这个ＤＡ首先发送地址字节，然后控制/数据字节 和数据字节
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8位字节由A0来确定，A0硬件连接地 所以地址为0x98   控制字节的前四位是控制位，后四位是DA输入数据，这样和第三个字节的前4位组成一个8位数据就是DA 的数字量
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uchar Write_DAC (uchar wdata)

{

start ()

writelbyte (0x98); // DACHT 12 &5 1

if (check()) writelbyte(wdata>>4); //GA#/EICHEEFIER BT
else return 0;

if (check()) writelbyte(wdata<<4); //GEEFIFHTIELTLS

else return 0;

if(check()) stop():

else return 0;

return 1;




这样这个DA就可以使用了。


